上海猴年迎來史上最大燈會。昨日浦東世博 公園內佔地13萬平方米,觀燈路線2公里,共 計99組花燈的魔燈嘉年華亮燈。該燈會不僅 規模超過了內地四大著名燈會的總和,更有一 身高達20米的「天下第一高」孫悟空花燈亮 相而備受矚目。此次燈會在把正宗年味帶來的 同時,亦將傳統民俗文化融合創新手法,傳遞 給觀衆。 ■香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道

**為**燈之鄉四川自貢的 200 多名師傅們歷時45天進行搭 建。燈會最大亮點還屬公園中 央的孫悟空,它的身高達20 米,可申請健力士最高紀錄, 雙目放出耀眼的光芒,周身透 亮,給人巨大的震撼

據此次負責做燈的馬工介紹, 自貢花燈久負盛名,整個工藝複 雜辛苦。先是由設計師在圖紙上 畫樣,然後美工按比例實地放 樣,之後鉗工進行絲架焊接造 型,再由電工按燈接線。當然, 之前花燈內點的是火燭,但考慮 到安全和便捷, 這道工序到如今 已改為安裝電燈。

之後還需用彩色綢緞分類細 細裱糊。最後一道工序,亦是 點睛之筆的「妝燈」,顧名思 義就是為花燈化妝描繪,做更 細緻的處理。整套工藝完成之 後,就可以進行亮燈

### 多組人接力完成

馬工還告訴本報記者,這個 全球最高的孫悟空花燈被命名 為至尊靈猴,由祥雲底座和美 猴王兩部分組成,花費多組工 人好幾個工作日接力搭建才製

作完成。其他作品 也都以構思巧妙、 製作精巧取勝,遠 觀層次迷離燈景交 融,近賞則宏大氣

燈會主辦方天元 文化負責人在接受 記者採訪時表示, 千里迢迢請來自貢 花燈師旨在傳承、 弘 揚 中 國 傳 統 文

國文化的博大。同時,在此 基礎上,燈會亦融合進創新 的手法演繹花燈,作品中穿 插現代高科技燈光秀,呈現 出既有傳統內核,又能與時 代接軌的全新的光影盛宴, 讓漸行漸遠的傳統文化以科 技的力量再次重生。



■四川自貢花燈手藝名滿天下。

本報上海傳眞

大年初五起,一則招聘網站採編和攝像/視頻後期人員的 啟事刷爆網絡——招聘單位不是新聞媒體,而是已有近 1,700年歷史的浙江杭州靈隱寺。

「男女不限,薪資面議。不需要皈依,最好能懂一些佛 法,能適應寺廟生活。」昨日,靈隱寺文宣部工作人員介 紹:「做新聞、網站需要專業人士,所以進行這次招聘。」

據介紹,在寺廟工 作一般早上八時三十 分上班,下午四五時 下班。因覺得「引起 了過度關注」,文宣 部14日撤下了其微信 公號上的招聘啟事 但招聘仍在繼續



■澎湃新聞 ■杭州千年古剎靈隱寺。 網上圖片

# 浙八旬翁酒店外牆巨圖示愛

14日晚,浙江杭州蕭山某大酒店一整棟樓,都變成了 「I love you」的愛情宣言。故事的主角是一對白髮蒼蒼老 人,結婚已67年。



老爺爺西裝革履,彎腰深情一吻 印向輪椅上的老伴。當他説出「我 愛你」時,現場很多人都淚奔了。

二老分別 叫喬德位和劉世秀, 今年已84歲。其外孫張先生為滿 足外公對外婆示愛的心願,提前 找到酒店管理方,設計利用房間 燈光組成「I love you」的圖形。 據介紹,和這一面牆有關的220間 房該晚都沒有對外銷售。

■《錢江晚報》

# 寧夏婦5年繡22米《清明上河圖》

耗時5年,家住寧夏同心縣豫 海鎮的馬小琴終於繡完長達22米 的《清明上河圖》全景圖十字 繡。這幅十字繡20公斤重,用了 50種顏色,共下了243萬餘針, 每針只有頭髮絲那麼細,繡完全



■2月13日,馬小琴(右二)邀 請鄰居幫忙展示她的《清明上河 圖》十字繡作品 網上圖片

圖用線長達36,582米。

今年48歲的馬小琴是一名普通 的回族婦女。馬小琴説,她繡的 《清明上河圖》全景圖長22米、 寬約1米,光購買原材料就花了 5,000元人民幣。「繡十字繡的人 很多,繡《清明上河圖》的也 有,但大部分人只繡《清明上河 圖》最經典的虹橋部分,長約6 米。」馬小琴自豪地説。

馬小琴找來幾位鄰居,將22米長 的作品全部展開。814個神態各異的 人物惟妙惟肖;轎子、大小船舶、83 頭牲畜、180棵樹貫穿整幅畫面,活 靈活現; 造型逼真的舖面、酒家、橋 樑、住宅、城門樓,躍然布上。

## 日繡5小時以上

馬小琴介紹,5年來,她每天 都要繡5個小時以上。由於太 長,十字繡專用的繡架無法支 撐,她只好在客廳打起地鋪,將 布鋪在地上繡,每繡一米就捲起 來。5年來,光剪刀就用壞了10 把, 手上被針扎破的痕跡仍清晰 可見。

馬小琴説,她想為這幅十字繡 找個展示的地方,讓人們看看, 不想讓這幅凝結自己心血的作品 一直躺在箱子裡。

> ■香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道



春節期間,四川省敘永縣水潦彝族 鄉的數百苗家兒女身着盛裝,舉行 「踩花山」活動。花山節也稱「踩花 山」、「跳花」等,其主要活動有立 花桿祭祀祈福、蘆笙歌舞競技等

> ■文/圖:記者李兵, 通訊員蘇忠國、付燕 攝

「我是大三學生,提前到校,準備實習,可宿管阿姨不 讓住宿舍。」長江職業學院學生占星日前給該校黨委書記 李永健發了微博私信;沒想到,當天深夜,書記連回三個 「對不起」致歉,次日便解決了住宿問題。

據介紹,當李永健得知占星當晚在網吧度過後,心疼地 叮囑,「以後不要這樣過夜;學校會馬上安排解決」

次日早上,占星來到學校發現,後勤工作人員已在宿舍 樓前等他了。他們幫占星等因實習等原因需提前入住的學 生住進了宿舍。後勤工作人員説,夜裡接到書記安排 大早便趕來。

■《武漢晚報》

# 路290億元。圖為漳州至龍岩高速公路。 資料圖片

## 香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州 報道)記者從福建省交通運輸廳獲 悉, 2016年閩省力爭完成投資850億 元(人民幣,下同),其中高速公路290 億元,計劃建設項目47個,建設規模 約996公里。

在高速公路方面,福建2016年將加快建設 漳州天寶至龍岩蛟洋擴容、長樂至平潭、福 州東南繞城等項目,全力推進順昌至邵武、 永定至上杭等PPP項目建設,力爭建成寧德 漳灣至連江浦口寧德段、開工翔安機場快速 路北段等項目,推進京台高速武夷新區段改 線工程、龍岩高速公路東環線、莆炎高速三 明段等項目前期工作。

## 促普通幹線聯成網

普通公路力爭完成投資410億元,全面加快 「八縱十一橫」普通國省道建設,推進普通 幹線公路聯結成網,建成國道G357線東山陳 城宮前至坑北段等普通國省道300公里。

在運輸樞紐等方面,福建力爭完成投資50 億元,將加快建設龍岩綜合客運樞紐等項 目,科學佈局區域性大型物流園區(陸地港), 續建和新建福州華威公路港(二期)、晉江陸地 港(二期)等28個物流園區。

## 重點發展智能製造 助力東北振興

香港文匯報訊(記者 于珈琳 瀋陽報道)中國首個以中德高端裝備製 造產業合作為主題的戰略平台——遼寧瀋陽中德高端裝備產業園繼去年 底獲國務院批覆後,未來還將全方位引入德國高端戰略新興產業。記者 日前從瀋陽市人民政府新聞辦獲悉,未來三年,產業園將引進汽車及高 端裝備製造項目累計達200個,產值預計達200億元人民幣,致力打造 高端智能製造業基地,借力瀋陽全面創新改革的國家戰略,提供中國製 造高端化的可複製、可推廣經驗,助力東北振興。



**大尺** 據今年1月由國家發改委印發的《中德(瀋陽)高端裝備製造產業園建設方 案》,肩負對接「中國製造 2025」與「德國工業 4.0」國家任務的產業 園由中德兩國在瀋陽共同建設,規劃面積48平方公里,園區重點發展智能製 造、高端裝備、汽車製造業、工業服務和戰略性新興產業。

## 建國際級製造業集聚區

鐵西區委書記李松林在此間表示,產業園亟需瞄準德國有市場、有成型經 驗的高端裝備製造業企業,將其引入中國市場。特別是裝備製造業領域的高 端項目,「門類越齊全越好,系列越多越好,數量越大越好。」他認為,東 北裝備製造業儘管門類、品種數以萬計,但細分程度仍不夠。

力爭到2025年,中德裝備園將建成集研發、設計、生產、服務於一體的國 際級製造業集聚區,引進一批知名裝備製造企業、德國及歐洲中小企業,特 別是行業領軍企業,力爭德國及歐盟企業達到園區內企業總量的50%以上, 在創新驅動、綠色發展、人才培養、園區管理等方面達到國際一流水平。

近年來,瀋陽與德國間的經貿往來 日益頻繁,2014年與德國進出口貿易 總額達50.2億美元(約合326.1億元 人民幣),在同瀋陽有貿易往來的 179個國家和地區中居第1位。瀋陽市 與寶馬公司的成功合作,已成為中德 合作的樣板和典範。園區及周邊區域 集中了一批汽車、機械製造、電子、 化工醫藥等德資企業,為其加快發展 建設奠定了基礎。



# 韓勇任陝西省政協主席



850

韓勇 資料圖片 香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道) 政協 第十一屆陝西省委員會 第四次會議日前在西安 閉幕,會議選舉韓勇為

政協第十一屆陝西省委

員會主席。

## 韓勇小檔案

1956年10月生,吉林人。中央黨校研 究生學歷,中共十八屆中央候補委 員;

歷任吉林省檢察院刑事檢察一處副處 長,經濟檢察處副處長、處長,監所 處處長,榆樹市副市長(掛職),松 原市檢察院檢察長、黨組書記,省檢 察院副檢察長兼反貪局局長,省紀委 常委、副書記、省監察廳廳長;

2004年調任新疆,歷任新疆維吾爾自 治區黨委常委、組織部部長,自治區 黨委副書記、黨校校長,新疆生產建 設兵團黨委書記、政委,正部長級; 今年1月,調任陝西省政協黨組書記。

## 開通黔深日海鐵聯運班列

香港文匯報訊(記者 周亞明 貴州報道)記者日前從 貴州省發改委獲悉,在去年黔深歐國際海鐵聯運班列和 黔渝新歐貨運班列開通運營的基礎上,貴州省日前又開通運營黔— 深—日本名古屋國際海鐵聯運班列,多了一條黔貨出海通道。

黔深日海鐵聯運班列開通後,可實現3至5天內從工廠直接運至 港口進閘,只需進行一次散貨配裝。該運輸線路將比原經防城港 至香港中轉可節省5至8天運輸時間,直接節省物流費用約20%。

# 「十二五」外貿總值逾3900億

香港文匯報訊(記者 郭建麗,實習記者 圖們,通 訊員 朱雅娟、魯煥新 内蒙古報道)記者日前從內蒙 古滿洲里海關獲悉,據統計「十二五」期間,內蒙古外貿總值累 計達3,917.8億元,與「十一五」相比增長42.5%。

滿洲里海關唐慶濤關長表示,2016年是「十三五」規劃的開局 之年,也是推進結構性改革的攻堅之年,滿洲里海關將立足於穩 定增長的大局,深刻認識海關發展面臨的新形勢,着力強化把關 服務。

# 穆斯林用品搶灘中東市場

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報道)寧夏吳忠萬綈妮民族服飾公司近 日在阿聯酋、巴基斯坦、埃及等國家設立了分銷點,正籌備在哈薩克斯坦建 分銷點。公司總經理楊發祥説:「今年公司加快『走出去』發展步伐,穆斯 林大袍、蓋頭等服飾的出口銷量是去年同期的3倍。」

寧夏吳忠市利通區大力支持萬綈妮、杞葉青等企業在沙特等國家新設23 個經銷中心,與馬來西亞巴生港自貿區簽訂清真產品進出口協議。

寧夏恆豐集團與國內38家紡織、服裝企業組建新絲路產業聯盟後,依託 聯盟成員世榮進出口公司,將穆斯林服飾用品銷往中亞、中東國家,去年 战 僅阿拉伯大袍就搶佔了中東市場65%份額。

## 邊民互市貿易額破百億 雲南

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明報道)昆明海關與越南、老撾、泰國 等國家相應海關開展數據交換等合作,全面清理進出口環節收費,促進邊 民互市貿易健康發展。

去年雲南邊民互市貿易額首次突破百億元大關,達到105億元,同比增長 **3**2.9% •